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Ata da Quinquagésima Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 10 

de Setembro de 2024. 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 05/09/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício 

FAETEC/Valença nº. 57/2024, em resposta ao requerimento da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva. Projeto de Lei Ordinária nº. 87/2024, de 

10/09/2024, origem Mensagem nº. 71/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 94.200,00 (noventa e quatro mil e duzentos reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 87/2024, de 10/09/2024, 

origem Mensagem nº. 71/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 
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R$ 94.200,00 (noventa e quatro mil e duzentos reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação. 

Requerimento de urgência nº. 197/2024, subscrito por onze Vereadores, 

para que o referido projeto seja colocado em discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 08/2024, 

de 01/08/2024, origem Mensagem nº. 66/2024 do Poder Executivo, que 

cria a Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda Municipal de Valença e dá 

outras providências correlatas, opinando pela regular tramitação e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na sessão do dia 17/09/2024. Parecer da Comissão de 

Turismo, Juventude e Esporte ao Projeto de Lei Ordinária nº. 46/2024, 

de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

que institui o dia 17 de janeiro como o Dia Municipal das Artes 

Marciais e dá outras providências, opinando pela regular tramitação e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na sessão do dia 17/09/2024. Requerimento n°. 196/2024, de 

10/09/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos a toda comissão 

organizadora da Festa da Padroeira de Barão de Juparanã, Nossa Senhora 

do Patrocínio, deste ano de 2024, na pessoa do Padre Gétero Rangel da 

Costa Júnior e toda sua equipe paroquial, pela concretização desta 

tradicional e venerada festa e do grande êxito alcançado junto à 

comunidade e cidades vizinhas. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 257/2024, de 10/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja feita a desobstrução da rede de 

esgoto ao longo da Rua Pedro Ponciano, principalmente na altura do nº. 19, 

situada no Bairro Cambota. Indicação n°. 258/2024, de 10/09/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Guilherme de Oliveira Reis, com 

cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando providenciar o corte de uma árvore 

seca de grande porte na Rua Floripes Rodrigues de Medeiros, na Praça do 

São José das Palmeiras (em frente ao Bar da Galinha do SJP). As indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Fez um agradecimento pelo trabalho que vem sendo realizado, 

principalmente nos Bairros São José da Palmeiras, Spalla I e Água Fria, no 
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que diz respeito às indicações de sua autoria que vem sendo atendidas, 

junto ao Departamento de Parques e Jardins e Secretaria de Serviços 

Públicos; teceu comentários a respeito. Parabenizou a equipe CEJA de 

Valença, na pessoa das Diretoras Alessandra e Jordana, pois pôde ter 

notícias importantes no que diz respeito ao pré-vestibular social, que há 4 

anos já acontece em Valença, fruto de seu gabinete junto à Secretaria de 

Ciência e Tecnologia ligada à Fundação CECIERJ. Informou que os 

Laboratórios de Iniciação Científica já foram entregues para a Secretaria de 

Educação e a Secretaria de Estado (SECT) já fez contato com o Secretário 

e já está sendo selecionados os profissionais que irão se capacitar para que 

os laboratórios possam trabalhar em contraturno na Escola Municipal 

Eduardo Leite Pinto (CIEP São José das Palmeiras) e também no CIEP 

Costa Júnior, no Bairro Chacrinha; ressaltou que essas duas unidades irão 

atender outras unidades da rede municipal de ensino. Disse que está muito 

feliz em por ter sido o elo junto ao Governo do Estado em trazer essa 

ferramenta importante para o município. Parabenizou a equipe do Esporte 

Clube Olaria, que tem feito uma brilhante competição da Liga Valenciana 

de Desportos. Parabenizou os jovens da Academia Kuruobi, Renatinho e 

Diego, pois mais uma vez tem se esforçado e se empenhado para trazer um 

evento de grande porte para o Município de Valença. Parabenizou o 

Professor Luiz Fernando Café, que abre mais uma vez o espaço do Golden 

Gol, para que no próximo sábado esteja sendo realizada mais um edição 

dessa competição, onde vai ter inúmeras cidades presentes no município, 

através do esporte, fomentando o turismo em nossa cidade. Ressaltou um 

grande evento que vai acontecer nesse final de semana, que é o Dia de 

Campo, que começa na sexta-feira, com abertura às 9 horas; parabenizou as 

pessoas envolvidas nesse evento. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Comentou que esteve, 

mais uma vez, no Bairro da Passagem, e alguns moradores lhe pediram a 

colocação de latões de lixo; disse que é contra isso, mas não pode deixar o 

lixo na rua. Falou que tem certeza que ano que vem a cidade vai ter 

caçambas. Relatou que esteve na Serra da Glória, perto da Fazenda do 

Caixão, onde tem caçambas de lixo, mas quem mora mais adiante não tem 

nem um latão de lixo; pediu a colocação de alguns latões de lixo. Disse que 

sempre respeitou todos os Vereadores dessa Casa, mas não admite 

“trairagem”; comentou que falou há muito tempo a respeito de uma 

academia ao ar livre, que seria instalada no Bairro Canteiro; disse que 

quando foi cobrar essa academia para o referido bairro ficou sabendo que 

foi levada para Alberto Furtado. Com relação à limpeza de esgoto, na Rua 

Ivone Leite Pinto, pediu novamente para que seja feita essa limpeza. Fez 

menção à questão do esporte em Valença. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que o ânimo de sua campanha 

tem aumentado de acordo com seu caminhar; falou que em Valença tem 
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tido uma recepção muito boa. Enalteceu duas pessoas que fizeram 

comentários sobre os políticos de Valença; uma é a Sr. Lúcia, do Monte 

D’Ouro. Comentou que anteontem viu o podcast do Franklin e parabenizou 

o Felipe Jannuzzi, que foi Presidente da ala jovem do DEM em Valença, 

que conduziu seu podcast com profissionalismo, sem atacar ninguém; 

relatou que o mesmo fez alguns apelos emocionais para que os políticos 

apresentassem a melhor face e menos obsessão pelo poder. Comentou que 

vê as pessoas se mascarando de bom moço, em cima de diversos cargos 

contratados e comissionados, para fazer com que sua campanha ganhe 

corpo, em cima dessas pessoas que precisam trabalhar. Disse que a 

população está muito acordada e tem dito nas ruas que quer uma mudança. 

Voltou ao ano de 2004, mas antes fez um retrospecto das falas que o 

Deputado André Corrêa tem colocado nas rádios; disse que uma das falas é 

a criação de 2500 empregos na cidade de Valença, mas duvida disso; falou 

que o clamor da população é por emprego; disse que o maior empregador 

dentro da cidade de Valença chamava Júlio Vito, mas o nome do mesmo 

não foi mencionado na comemoração dos 200 anos de Valença; falou que 

essa história está sendo apagada e criando uma nova história, que não é 

verdadeira. Disse que agora estão falando que vão gerar empregos em 

Juparanã. Perguntou qual a interferência política que o Deputado André 

Corrêa teve dentro da construção daquelas fábricas; disse que aquilo foi 

construído dentro da Câmara, quando criaram o Distrito Industrial de Barão 

de Juparanã; teceu comentários a respeito. Disse que a maior poluidora de 

Volta Redonda chama-se CSN, que está matando a cidade e quem fiscaliza 

a CSN é a Superintendência do INEA, e quem controla a Superintendência 

do INEA é o Deputado André Corrêa. Disse que está muito preocupado em 

ter um governo que seja a continuidade do que já está. Falou que vai lutar 

por sua candidata até o fim, porque 61% da população de Valença ainda 

não escolheu o seu candidato. Disse que vê na Vereadora Fabiani 

Vasconcellos a futura Prefeita de Valença. O Vereador Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Comentou que está a 4 

mandatos nessa Casa, e foi no terceiro mandato que  a Liga Valenciana de 

Esporte começou a ser ajudada pela Prefeitura; disse que quem fez esse 

pedido ao Prefeito, na época, foi ele, o Vereador Pedro Graça e o ex-

vereador Silvio Graça; falou que o futebol de Valença precisa de ajuda todo 

ano e não só em ano de política. Com relação aos latões de lixo no Bairro 

da Passagem, disse que o caminhão de lixo só passa duas vezes no referido 

bairro. Disse que está há 8 anos pelejando para a Prefeitura ter uma 

trituradora de árvore e uma trituradora de entulho, mas até hoje não tem. 

Acha que para a cidade melhorar tem que mudar e tem que comprar 

maquinário. Falou que fica com vergonha quando pede para arrumar uma 

rede de esgoto. Disse que eleições têm que ser todo ano, pois só assim 

poderão ver os bairros melhorarem. Criticou a demora para arrumar as 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 70 

quadras de esporte, a falta de emprego, a falta de incentivo aos produtores 

rurais, a falta de remédios. Disse que nossa cidade está uma vergonha e 

precisa de mudança. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Disse que hoje trás duas notícias muito 

importantes para o nosso município; a primeira é para o Distrito de 

Parapeúna, pois saiu a decisão do Juiz, que foi favorável ao município e 

determinou a intimação eletrônica, dando dez dias para que o município e a 

cooperativa façam o RGI e a Prefeitura seja dona daquele imóvel, onde já 

funciona a Escola Pingo de Mel. Disse que trabalhou muito para isso. 

Relatou que o segundo é uma notícia muito importante para o nosso 

município, dizendo que já vem trabalhando nesse assunto há três anos, que 

é o Marco Regulatório de Saneamento Básico, uma lei do Presidente Lula 

que foi sancionada pelo ex-presidente Bolsonaro, e agora está em 

andamento, que é em 2033 ter 99% de água tratada para todas as pessoas e 

90% do esgoto coletado. Relatou que o Município de Valença fez um 

grande trabalho nos últimos dois anos e hoje tem esse Decreto 171, do 

Prefeito Fernandinho Graça, datado de 28 de agosto de 2024, que autoriza a 

realização dos estudos referentes à implantação e implementação do 

modelo de gestão para o serviço de abastecimento de água e esgotamento 

sanitário no Município de Valença e áreas rurais, decretando que fica o 

Consórcio Valença Saneada a realizar os estudos técnicos para estruturação 

e modelagem do projeto de parceria público-privada nos termos do 

processo... Disse que todas as áreas vão ser contempladas. Teceu 

comentários a respeito. Explicou que o modelo de parceria público-privada 

vai garantir o recebimento de dinheiro de Emendas Parlamentares. Falou 

que tem um grande projeto para que possa acabar de vez com um problema 

sério, que é o esgoto. Disse que vai trabalhar muito para que isso se torne 

uma realidade. Falou que agora, com esse grande projeto na mão, e com o 

Saulo na Prefeitura, junto com o Deputado André Corrêa e junto com o 

Leonardo Picciani vão começar a acabar com esse problema, que vem ao 

longo desses anos todos. Disse que o dever do Vereador é buscar projetos e 

buscar coisas que vão mudar a vida das pessoas. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse 

que o Marco Regulatório foi um avanço muito grande, que traz um dever 

para todos os municípios; acredita que vão dar um meio para que os 

municípios possam cumprir com essas metas. Falou que fica muito feliz, 

pois o Deputado Luiz Antônio participou desse projeto de lei, pois estava 

nas Comissões pertinentes da Câmara dos Deputados, na época. Disse que 

tanto ele, quanto o Vereador Ailton Batista, se assim for a vontade de Deus 

e da população, vão ter esse grande desafio de estar à frente dessa 

responsabilidade de fazer a universalização do saneamento básico de nossa 

cidade. Tem certeza que tem hoje uma pessoa que tem um papel crucial 

nessa parte que está no Ministério das Cidades, que é o Secretário de 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 71 

Saneamento, Leonardo Picciani. Disse que isso vai melhorar muito a saúde 

pública no município. Comentou que ontem se surpreendeu, pois nunca viu 

uma recepção como tiveram nos Bairros Santa Rosa e Vadinho Fonseca; 

disse que aquela onda azul está contagiando a cidade. Fez menção sobre 

como quer governar a nossa cidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que 

fica muito feliz, pois começou sua campanha passando pela Terceira e 

amanhã vai começar a visitar Valença, e foi uma reunião muito produtiva lá 

na Terceira, tecendo comentários a respeito. Falou que ao longo desse 

período fez o possível para atender as reivindicações daquela localidade. 

Disse que o que aqueles moradores mais querem é uma estrada de 

qualidade, para que possam escoar a sua produção e que também possam 

ter um cronograma correto de máquinas para poder arar e gradear; falou 

que isso, com muita dificuldade, conseguiu, mas uma coisa que não 

conseguiu foi a construção de um postinho para aquela comunidade. Falou 

que seria interessante ver um local próximo que pudesse atender ao 

Canteiro, São Francisco e Quirino para a construção de uma creche. Disse 

que foi em alguns lugares pontuais de Barão de Juparanã. Falou que assim 

que a Prada foi para Juparanã a seleção de quem ia trabalhar na empresa 

não foi em Valença e não foi em Juparanã; disse que essa seleção foi 

acontecer em Vassouras; comentou que na época não era Vereador e fez 

uma live que ia trabalhar para a próxima seleção ser em Barão de Juparanã, 

e principalmente que Juparanã tinha mão de obra qualificada. Disse que ao 

longo desses quatro anos conseguiu levar cursos profissionalizantes para 

Juparanã. Comentou sobre um vídeo que o Deputado Estadual André 

Corrêa fez, junto com o Presidente da CSN, que a CSN vai investir no 

distrito, dizendo que ficou muito feliz com isso. Relatou que ontem esteve 

na Prada, a convite do Deputado, onde estavam os representantes da CSN e 

os representantes da empresa qua vai fazer o estudo. Disse que além de 

ampliar a mão de obra, ampliar os galpões e seu atendimento, o 

escoamento da matéria prima e para chegar a matéria prima, vai ser através 

da linha férrea, e não mais por caminhões e carretas; teceu comentários a 

respeito. Falou que está muito ansioso para que comece as obras o mais 

rápido possível.O Vereador David Barbosa Nogueira informou que o 

pontilhão do Canteiro rachou e acredita que o trânsito vai ficar 

interrompido. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 72 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 87/2024, de 10/09/2024, origem Mensagem nº. 71/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 94.200,00 (noventa e quatro mil e 

duzentos reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

81/2024, de 06/08/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua “B”, no Loteamento 

Recanto da Cachoeira, no Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua 

Geraldo Martins Coelho e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 07/2024, de 

06/08/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que altera o Artigo 2º da 

Lei Complementar nº. 163/2013, organizando o sistema de plantões das 

farmácias que deverão ocorrer semanalmente e ficando duas farmácias ou 

drogarias de plantão 24 horas, sendo uma localizada no centro da cidade. Sem 

que ninguém quisesse, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 12/09/2024. Em primeira discussão o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 80/2024, de 01/08/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que acrescenta o parágrafo único ao Artigo 

1º, na Lei nº. 3194/2020. Sem que ninguém quisesse, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

12/09/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 10 de Setembro 

de 2024. 

 

 


